

Вырезка из газеты

ГРОЗНЕНСКИЙ
РАБОЧИЙ

г. Грозный

31 ДЕК 1983

• Гости Грозного В подарок — песню

Закончив лечение в тыловом госпитале, возвращался солдат к боевым друзьям на передовую, под Малгобек. Путь их маршевой роты пролегал через прифронтовой Грозный.

— Так я впервые оказался в вашем городе, — говорит наш гость, московский писатель Михаил Владимирович Владимов. — Запомнилась встреча с Грозным еще и тем, что здесь я познакомился с известным советским писателем Петром Павленко.

Узнав, что в городе находится корреспондент «Красной звезды» П. Павленко, восемнадцатилетний минометчик захотел увидеть писателя: ведь в его противогазовой сумке лежали несколько новых стихов. Отпросившись у командира, солдат бросился искать гостиницу. П. Павленко прочитал стихи и даже пообещал напечатать их...

Было это в декабре 1942 года. А сегодня бывший фронтовик М. Владимов — известный советский поэт. В различных издательствах вышли сборники стихов «Лирика», «Совершеннолетие», «Атак», «Полигон», «Линия огня», повесть «Триста метров на запад», рассказывающая о боях на подступах к Грозному. Одна из главных тем его лирики — героизм советских солдат в период Великой Отечественной вой-

ны. Как сказал сам поэт:

За годы прежние
Немало
Я отдал теме
фронтовой,
Переживая все
сначала —
Отвагу, страх и
риск, и бой.

Много пишет он сатирических стихов, фельетонов, пародий. Они вошли в сборники «Рай в шалаше», «Незамужняя дуга», «Попелуй в диафрагму», «Как по нотам», публикуются в журнале «Крокодил», «Литературной газете», «Вечерней Москве» и других изданиях. М. Владимов — один из постоянных авторов Всесоюзного сатирического киножурнала «Фитиль».

Особая страница творчества поэта — песни. Многие написаны в соавторстве с известными композиторами — Л. Лядовой, Е. Жарковским, З. Компанейцем и другими. Часто, например, можно услышать по радио и на концертах в исполнении прославленных коллективов страны песни «Старый марш», «Брестская крепость», «Победа живет», «Благодарим, солдаты, вас!», «Стальная магистраль», «А зовут меня КАМаз» и другие. А несколько дней назад в передаче Центрального телевидения «От всей души» прозвучала новая песня М. Владимова «Деревня родная», написанная вместе с московским композитором П. Ер-



мишевским. И слушал ее поэт, находясь в гостях у грозненцев.

В последние годы он часто бывает в Чечено-Ингушетии. Встречается с однополчанами, вместе с которыми оборонял Малгобек, с трудовыми коллективами, молодежью, школьниками. В нынешний, предновогодний приезд, поэт познакомил грозненцев с «продукцией» своего «сатирического цеха». Фельетоны, юморески, пародии он читал рабочим химического завода имени 50-летия СССР нефтеперерабатывающего имени В. И. Ленина, ремонтно-механического, выступил во Дворце культуры имени В. И. Ленина, в пединституте.

— Каждая встреча с Грозным — это открытие чего-то нового, — говорит поэт. — Я лучше узнаю город, его традиции, его людей. Принимают меня здесь всегда тепло, дружески. В знак благодарности я хочу подарить грозненцам песню о вашем городе. И когда она будет написана, снова приеду к вам в гости.

Л. ЛАЗЕБНЫЙ.